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ATA DA 32º (TRIGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 06 DE MAIO 
DE 2025. 

i : f ES-PE CÂMARA MUN, JAB. DOS GUARARAPES-PE MARA MUN. JAB. DOS GUARARAP 

EXPEDIENTE LIDO EM SESSÃO ORDEM DO DIA/ APROVADO 

— A RESIDENTE ESIDENTE 

Aos 06 (seis) dias do mês de maio do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da 
Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência às 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Adiel Magno da Silva, Armando José Ursulino Neto, 

Dejailton Francisco dos Santos, Eládio Antônio Rangel Junior, Enéias Marcelo Firmino da 

Silva, Jeane Gomes da Silva Cândido, José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José 

Leonardo Diniz, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Manoel Pereira da Costa Junior, Marcelo 

Adriano dos Santos Costa, Márcio Henrique de Oliveira Silva, Marlus de Araújo Costa, 

Maurício Paulo da Cruz, Melquizedeque Lima de Almeida, Nivaldo Virgílio de Lima, 

Rebecca Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza Melo, Sérgio Diego Alves de Oliveira, 
e Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. Às 14h42min (quatorze horas e quarenta e dois 
minutos), sob a Presidência do 3º Vice-Presidente Vereador Robinson Vitor de Souza Melo, 
sendo secretariado pelo 4º Secretário Vereador Marlus de Araújo Costa, e em nome de Deus 
aberta a Sessão. O Expediente constou das seguintes matérias: ATA da 30º (trigésima) 
Reunião Ordinária da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 22 de 

abril de 2025. O Senhor Presidente coloca a ATA em Discussão, não havendo quem queira 
Discutir, coloca em Votação. Aprovada. Em seguida passa para o 1º Secretário, prosseguir 
com os trabalhos. Projeto de Resolução n.º: 05/2025 de autoria do Vereador Dejailton 
Francisco dos Santos. Assunto: Dispõe Sobre a Criação da Honraria “Mérito da Comunicação 
Radialista Salatiel Carvalho”. Senhor Presidente coloca o Projeto de Resolução n.º: 05/2025, 
de autoria do Vereador Dejailton Francisco dos Santos em Discussão, o Vereador Dejailton 
Francisco dos Santos discute, saúda a todos e diz que vai fazer uma leitura do Projeto de 
Resolução que é para fazer uma homenagem de honra ao mérito ao nosso ex-deputado Salatiel 
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Carvalho que era diretor presidente da rádio Maranata no Estado de Pernambuco e nesse 
Projeto de Resolução está sendo beneficiado todos os Vereadores da Casa se for ler direito no 
parágrafo 3 cada Vereador poderá indicar um homenageado por sessão plenária devendo 
propor e protocolado até o dia 1 de março no ano atual da homenagem, vem pedir a Casa que 
quando for colocar em votação que aprove porque estão unidos juntos para fazer essa grande 
homenagem grande homem que Deus guardou há muito tempo atrás que foi Presidente dessa 
rádio maravilhosa que a rádio Maranata o nosso ex-deputado Salatiel Carvalho que Deus 
abençoe a todos e tem certeza que essa Casa vai aprovar esse Projeto, agradece e finaliza sua 
fala. E não havendo mais quem queira Discutir, o Senhor Presidente encaminha para 
Comissões. Em seguida passa para o 1º Secretário, prosseguir com os trabalhos. 
Requerimentos n.ºs: 1.073 a 1.076/2025 de autoria da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de 

Limpeza e Capinação na Rua Cassilândia em Candeias, Estudo para Melhorias no Trânsito no 
Conjunto Catamarã, bem como, Pavimentação da Rua Ilhéus em Piedade, como também, 

Regularização da Coleta de Lixo na Avenida Presidente Kennedy em Candeias, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 1.194, 1.195 e 1.196/2025 de autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de 
Capinação, Limpeza, Pavimentação e Substituição de Postes na Rua Alemanha em Sucupira, 
neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.399, 1.400, 1.405 a 1.406/2025 de autoria do Vereador 

Robinson Diego Alves de Oliveira. Assunto: Solícito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Restauração de Iluminação nas Ruas: Ipiranga, Nossa 
Senhora do Amparo, Rua Sete e João Lopes no Curado |V, neste Município. Requerimentos 
n.ºs: 1.478, 1.479, 1.573 a 1.576/2025 de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Junior. 

Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de 
Limpeza, Capinação, Pintura de Meio Fio na Avenida Comercial, bem como, Drenagem e 

Pavimentação das Ruas: Garanhuns em Jardim Piedade, Santa Fé em Curcurana, Mico Leão 
em Curcurana, Bacharel José Mário de Oliveira em Candeias, como também, Limpeza e 

Desobstrução das Galerias na Avenida Ulisses Montarroyos em Candeias e Piedade, neste 
Município. Requerimentos n.ºs: 1.493 a 1.495/2025 de autoria do Vereador Maurício Paulo da 
Cruz. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os 
Serviços de Saneamento e Pavimentação nas Ruas: Cororoca, Estrada Velha da Usina e 
Carapeba no Lote 92, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.484, 1.522 a 1.524/2025 de 
autoria do Vereador Armando José Ursulino Neto. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Requalificação do Campo da Vila, 
Recapeamento da Rua Manoel Antônio Alvares, Tapa Buraco na Rua da Amizade todas em UR 
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06, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.504 a 1.507/2025 de autoria do Vereador Henrique 
Gomes do Nascimento. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, 
em Autorizar os Serviços de Limpeza e Instalação de Coletor de Lixo e Tapa Buraco na Rua 
Campo Grande em Candeias, bem como, Tapa Buraco na Rua Santa Luzia em Candeias, como 

também, Poda de Arvore na Rua Sílvio Rabelo em Candeias, neste Município. Requerimentos 
n.ºs: 1.519 e 1.624/2025 de autoria do Vereador José Vilmar Cavalcanti de Melo. Assunto: 
Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Tapa 
Buraco na Rua Nossa Senhora dos Prazeres em Sucupira, bem como, Pavimentação e 
Drenagem na Rua Taucy em Dois Carneiros, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.566, 
1.604 a 1.607/2025 de autoria do Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. Assunto: Solicito 
ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Requalificação e 
Limpeza da Rua Augusto Calheiros em Cavaleiro, Capinação na Rua Flores em Cavaleiro, como 
também, Limpeza e Desobstrução de Canaletas na Rua Tomaz Lima em Cavaleiro, neste 
Município. Requerimentos n.ºs: 1.542, 1.567, 1.568 e 1.616/2025 de autoria do Vereador 
Márcio Henrique de Oliveira Silva. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Tapa Buraco nas Ruas: José Comé Chacon, Tomas Lins 

Caldas e André Falcão no Curado ll, Regularização na Coleta de Lixo na Rua 15 no Curado |V, 
bem como, Poda Árvore na Rua 3, Curado IV, como também, Mutirão de Capinação nas Ruas: 

14 e 15 no Curado |V, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.556, 1.557 e 1.629/2025 de 

autoria do Vereador Enéias Marcelo Firmino da Silva. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Recuperação de Canaletas na Rua 
18 de abril no Jardim Jordão, bem como, Pavimentação das Ruas: Pio XI! e Rua 13 em Cajueiro 
Seco e Terraplanagem na Rua 13, neste Município. Requerimentos n.ºs: 1.659 a 1.661/2025 de 
autoria do Vereador Marlus de Araújo Costa. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José 
Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Capinação da Rua Quarenta e Seis em 
Candeias, Instalação de Coletor de Lixo, Retirada de Entulho e Tampa de Bueiro na Estrada de 
Curcurana, neste Município. O Senhor Presidente coloca os Requerimentos em Discussão, 
não havendo quem queira Discutir, passa para o 4º Secretário prosseguir com a Ordem do 
Dia. Encerrado o Expediente, segue com a Ordem do Dia. Projeto de Resolução nº 06/2025 
de autoria do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. Assunto: Concede Título de 
Cidadão Jaboatonense ao Senhor Pedro André Soares Monteiro, Empreendedor Cultural. O 
Senhor Presidente coloca o Projeto de Resolução nº 06/2025 de autoria do Vereador 
Henrique Gomes do Nascimento, em Discussão, não havendo quem queira Discutir o Senhor 
Presidente, coloca em Votação: Aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, segue para o 4º 
Secretário fazer a chamada dos Vereadores presentes. Os Vereadores Charles Darks 
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Rodrigues de Aguiar, Henrique Gomes do Nascimento e o Vereador José Pereira de 
Menezes, justificam suas ausências. Segue com os Oradores Inscritos. Com a palavra o 
Vereador Robinson Vitor de Souza Melo, diz que deseja informar que todos estão em oração 
pelo prédio que caiu em Piedade que veio a desabar, e neste momento ainda continuam as 
buscas até o presente momento não tem vitimas fatais graças a Deus, mas gostaria de ressaltar 
e parabenizar todos que estão lá, Defesa Civil, Bombeiros e todos os profissionais e gostaria 
também que todos Parlamentares e Policia Militar pudessem estar em oração e conexão 
atuando lá com a sociedade para que se Deus quiser nenhuma vítima fatal teremos e termina 
sua fala. Com a palavra o Vereador Marlus de Araújo Costa, diz que gostaria de citar, a 
mensagem que recebeu justamente informando sobre essa interdição, e com isso entendemos 
que a presença de Deus pois a Prefeitura fez a interdição do prédio no Domingo e hoje houve o 
desabamento, mas imagine se não tivessem tido a mão de Deus ali e protegido as famílias que 
ali estavam, então parabeniza o trabalho da Prefeitura e oramos que realmente os bens 
materiais que foram isso se recupera mas não tendo vítimas fatais ou qualquer outra 
eventualidade neste sentido, agradecemos a Deus e a Prefeitura pelo trabalho que está sendo 
feito. Com a palavra o Vereador Robinson Vitor de Souza Melo, destaca mais uma vez a 
importância dos profissionais como citou o Vereador Marlus de Araújo Costa, o quesito dos 
profissionais da Defesa Civil pois houve a interdição no domingo e hoje o prédio veio a desabar e 
terminou a fala, passa a palavra para o Vereador José Belarmino Sousa, saúda a todos 
presentes, diz que os Vereadores citaram muito bem, então vem agradecer e parabenizar a 
atuação da Defesa Civil como foi dito, na verdade isso parece uma mensagem vinda de Deus, 
informando para ir lá e interditar e retira o povo que isto não estar bem, então parabéns ao 
Prefeito Mano Medeiros e a Defesa Civil, fiquem com Deus todos, finaliza sua fala. Com a 
palavra o Vereador Armando José Ursulino Neto, saúda a todos presentes, e amigos 
Parlamentares e falar da sua felicidade enquanto Vereador envia minhas indicações e 
Requerimentos sendo atendido como ontem recebeu a equipe de trânsito para fazer a 
sinalização e quer agradecer o nosso Prefeito Mano Medeiros e lá via na saída e entrada do 
Curado || e Ill o povo clamando pela aquela sinalização, e ontem foi feita, então assim a dias 
atrás fez esse Requerimento e graças a Deus foi atendido, porque anteriores meses vinha 
acontecendo acidentes naquele local na avenida Leonardo da Vinci e graças a Deus, ontem foi 
feito essa marcação horizontal e o povo agradeceu, pelo que foi feito ontem, tem certeza que vai 
parar de acontecer aqueles acidentes e dizer que não teve vítimas fatais mas estava trazendo 

prejuízos, mas foi feito ontem essa demarcação e quer agradecer ao pessoal do trânsito, 
também como a reconstrução da escadaria do da Rua José do Amparo, Terceira Travessa há 
meses atrás tinha ido a Brasília, falar com o Deputado André Ferreira e lá estava o nosso 
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Prefeito Mano Medeiros e a gente preocupado estar tendo foi dado início a essa escadaria 
como vem mais duas escadaria já estar na programação como a Rua Verde como também a 

Nossa Senhora da Conceição, então ver que a ida a Brasília estar fazendo efeito então aqui quer 
já quer agradecer também ao nosso Prefeito como também solicitou através de Requerimentos, 
aquelas caixas de lixo e já foram feitas quatro no Curado, o lixo estava sendo jogado no chão e 
estava indo para os canais e agora devido a essa ação da Prefeitura estar sendo colocado o lixo 
no lugar correto, como vem outras dessas lixeiras para que o povo colocasse lixo no lugar e quer 
também agradecer na pessoa do Desembargador Cândido Saraiva que a pedido dele e do 
Gabinete está funcionando o TRE, há três dias que estão colocando a biometria, já foram feitas 
em torno de 200 pessoas no primeiro dia já conseguiu atender 46, no segundo 62 e agora até o 
presente momento 82, então somando tudo 200 pessoas e isso vai fazer com que aquelas 
pessoas que moram no Curado não venham em Prazeres, para poder regularizar o seu título, 

gratidão ao Prefeito, como agradecer também o todo o pessoal do TRE só gratidão, finaliza sua 
fala. Com a palavra o Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa, saúda a todos presentes, 

a mesa e ao Presidente, aos demais Vereadores que estão presente, chegou nesta Casa com 
a preocupação desse prédio que desabou, em Piedade , prédio Kátia Melo fica na Rua Joaquim 
Marques de Jesus e ao chegar comentou com o amigo presente que está presidindo e com 
Belarmino sobre o que estava acontecendo e entrei em contato para saber o que é que estava 
sendo feito depois de desabamento, a princípio tem conhecidos seu que morava nesse prédio e 
às 20 horas uma pessoa do prédio dizendo que estava sendo evacuado todo mundo que morava 
no prédio, inclusive tinha moradores que não queria sair do prédio, mas fizeram uma força-tarefa 
a Defesa Civil, a Prefeitura de Jaboatão e timão a prevenção do acidente estão de parabéns o 
Governo Municipal junto com a Defesa Civil que fez o papel que salvou vidas que hoje poderia 
estar aqui nessa Casa lamentando algumas mortes e vítimas, e essa prevenção de agir 
conforme como deve ser agido pela Lei e pelo amor à vida fez com que hoje tivesse 
comunicando o fato mas não tivessem triste por vítimas que ali estivesse acontecido, na hora de 
parabenizar a Defesa Civil, agora mesmo recebi a notícia pela Vereadora Jeane Cândido que 
está também o pessoal da Assistência Social da Secretaria de Ação Social para dar apoio 
aquelas famílias que perderam sua moradia, mas graças a Deus não perderam a vida, falar um 

pouco do que aconteceu agora quando saiu de casa a filha de uma amiga estava tendo uma 
convulsão uma menina de 17 anos moradora da José Gameleira e ela ligou socorre minha filha 
que ela estar morrendo e estava com falta de ar e teve dois desmaios no carro e ao chegar no 
hospital estadual de Prazeres que a mando do Governo Estadual, não tinha atendimento porque 
não tinha água, isso é um absurdo, nós não estamos no sertão nós estamos em Jaboatão dos 
Guararapes área metropolitana, cadê a administração desse Hospital e tinha várias famílias que 
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estava precisando de apoio médico e o Hospital não tinha água para atender o pessoal, então eu 
peço uma atenção especial dessa Casa mesmo o Hospital sendo mantido administrativo pelo 
Estado nós que somos Vereadores têm que criar uma comissão e buscar a comissão de saúde 
para fazer uma visita ao Diretor desse Hospital e até a Secretaria de Saúde, por que quem mora 
aqui em Cajueiro Seco e Prazeres a Vereadora Jeane sabe disso a cobrança que tem desta 
Casa, o mal atendimento que esse Hospital vem dando ao povo do nosso Município quando não 
tem água não tem médico quando não tem médico não tem enfermeiro quando não tem 
enfermeiro não tem medicamentos e nós precisamos com certeza dá uma atenção ao povo do 
Município e buscar saber da onde é o erro e buscar aqui na Secretaria de Saúde do Estado para 
saber o porquê esse desprezo nesse Hospital que é tão importante para cidade que é o Hospital 
Geral de Jaboatão dos Guararapes que é o Hospital Geral de Prazeres, então fica aqui seu ato 
de repúdio e teve que sair do hospital novo e levar para UPA de Barra de Jangada chegando na 
UPA de Barra Jangada correu para casa para almoçar ainda chegando ela ainda não tinha sido 
atendida na UPA, aonde vamos parar o povo sofrendo, se coloca à disposição e Vereadora 
Jeane Cândido que é presidente da comissão de saúde para fazer uma visita ao Hospital para 
fazer uma visita à Secretaria de Saúde do Estado para ir na Assembleia Legislativa e procurar os 
Deputados para que haja uma solução imediata, para que ao menos melhor indicação pessoal, 
tinha certeza que o Hospital de Veterinário da Caxangá estar atendendo muito melhor do que o 
Hospital de Prazeres isso é uma vergonha nós somos seres humanos e precisamos de apoio e 

esse povo de Jaboatão programa, grita, clama pelo melhoramento desse Hospital fica aqui sua 
indignação que Deus abençoe a todos, finaliza sua fala. Encerrado os Oradores Inscritos. O 
Senhor Presidente, em nome de Deus encerra a presente, e eu 4º Secretário desta Casa 
Vereador Marlus de Araújo Costa, mandei lavrar a seguinte Ata que, após lida e achada por 
todos conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente Vereador Robinson Vítor de Souza 
Melo, nos termos do Parágrafo 4º do Artigo 58, do Regimento Interno desta Casa (Resolução n.º 
12/81). Jaboatão dos Guararapes, 07 de maio de 2025, X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X 
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